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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorulanının Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İç Tüzüğünün

96. Maddesi gereğince Tanm ve Orman Bakam Sayın İbrahim YUMAKTI tarafindan yazıh

olarak yamtlanması için gereğini saygılanmla arz ederim. \

Orhan Sümer

Adana Milletvekili

Yerli tarımın lokomotif şehirlerinden biri olan Adana özellikle Türkiye’de yaşanan

ekonomik kriz ile birlikte son üç senede geriye gitmiştir. Tarım sektörünün tüm bileşenleri,

üreticiden, toptancıya, satıcıdan, çiftçiye kadar zarar ettiklerini ve ekimden vazgeçtiklerini

beyan etmektedir. Bakanlığın özellikle Adana genelinde tarımı kalkındırma projeleri

üretmesi ve acilen uygulamaya geçmesi gerekir. Aksi taktirde küresel ısınmanın da

etkileriyle üretim yapacak çiftçi kalmayacaktır.

Bu Bağlamda;

1-) Adana'da tanm sektöründe öne çıkan en büyük sorunlar nelerdir? Bu sorunlann çözümü
için Bakanlığımz tarafından yürütülen çalışmalar nelerdir?

2-) Adana'da su kaynaklanma tanmda etkin ve sürdürülebilir kullanımına yönelik hangi
tedbirler alınmaktadır? Sulama sistemlerinin modernizasyonu için yapılan yatmmlar nelerdir?

3-) Adana'da çiftçilerin karşılaştığı maliyet artışlan ve finansman zorluklan hakkında

Bakanlığımzm yaptığı bir çalışma var mıdır? Bu zorlukların aşılması için sağlanan destek ve
teşvikler nelerdir?

4-) Tanm ürünlerinde verimliliği ve kaliteyi artırmak amacıyla Adana'da yürütülen araştırma
ve geliştirme projeleri nelerdir? Bu projelerin sonuçları nelerdir?

5-) Adana'da tarım işçilerinin çalışma koşulları ve sosyal hakları hakkında yapılan denetimler
ve iyileştirme çalışmalan nelerdir?

6-) îklim değişikliğinin Adana tarımına etkileri konusunda Bakanlığımzm yürüttüğü projeler
nelerdir? îklim değişikliğine karşı alman önlemler nelerdir?

7-) Adana'da tanm arazilerinin korunması ve sürdürülebilir tanm uygulamalarının
yaygınlaştıniması için yapılan çalışmalar nelerdir?

8-) Adana'da tanm ürünlerinin pazarlanması ve ihracatı konusunda çiftçilerin karşılaştığı
sorunlar nelerdir? Bu sorunlann çözümü için Bakanlığımzm sağladığı destekler nelerdir?


